

深圳率先探索港澳和内地联合培养博士后

羊城晚报记者 沈婷婷、通讯员浦蓁烨报道：11月28日下午，中国科学院深圳先进技术创新研究院/深圳理工大学（筹）与香港理工大学联合招收培养博士后项目合作备忘录签约仪式在深圳先进院举行，现场向计划进站联合培养的博士后候选人肖林霞颁发意向书。此举开启了港澳和内地联合培养博士后的新模式，突破了以往由内地选派博士后赴港澳全程进

行培养的模式，实行博士后在内地与香港双城培养，实现博士后经历两地认可，有利于高效链接深港两地优质高等教育资源，助推人才培养，深度服务深港两地科技创新发展。

作为深圳市高层次人才的“储备库”，博士后群体在全市科技创新和产业发展方面具有重要推动作用。近5年来，深圳市博士后引进人数年均增长24%，截至2022年10月底，全市在站

博士后5098人，位居全国大中城市前列。全市博士后科研流动站、工作站（分站）、创新实践基地、依托校本部招收单位，总数超过560家。2020年，综合改革试点首批40条授权事项清单发布，赋予深圳对企业博士后科研工作站分站的设立和撤销权限，进一步提升了深圳市博士后引进、培养平台的整体质量。截至目前，深圳市已评审通过了12家企业博士后工作站分站，引进博士后人才32人。

当天，深圳市博士后联谊会和深圳中科先进产业私募股权投资基金管理公司还签订了《深圳市博士博士后创新创业投资基金合作协议》。这是深圳市重点面向博士博士后的首支投资基金，通过“投资+孵化”，激发博士博士后的创新潜能，释放博士博士后的创业活力，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，努力为深圳培育有

科技原创力和未来竞争力的优秀企业和产业。

“深圳市博士博士后创新创业投资基金”计划总规模5亿元人民币，其中首期规模2亿元人民币。基金主要面向深圳市或有意向落户深圳市的优秀博士博士后参与的创新创业项目，聚焦投资半导体与集成电路、智能传感器、新材料等深圳市“20+8”战略新兴产业和未来产业。



深圳市第十届绘画职业技能竞赛举行

获奖选手有机会申请加入深圳市美术家协会

近日，由深圳市美术家协会联合深圳市龙岗区大芬油画村文化发展中心举办的2022年深圳市第十届绘画职业技能竞赛举行。

作为第十八届文博会大芬分会场的重要项目之一，此次竞赛历经培训、初赛等环节，71位画家晋级实操考核，考核内容为现场写生。

最终评出一等奖2名、二等奖6名、三等奖10名，吴衍群、肖水辉摘得一等奖。

获奖选手除了由竞赛组委会颁发相应荣誉证书及奖金外，还获得申请加

入深圳市美术家协会的资格。

值得一提的是，今年的竞赛除了大芬本土画家参与之外，还吸引了来自佛山、惠州等深圳周边城市的选手，广州美术学院、四川美术学院油画系在读研究生以及美术教师的踊跃参与。

珠海积极推进实施生猪保险工程

今年前三季度全市生猪存栏量6.45万头，数量超去年全年

羊城晚报记者 钱瑜

11月29日，珠海市召开新闻发布会介绍生猪保险推进落实情况。记者从会上获悉，珠海建立健全政府、保险、农民“三位一体”的生猪保险长效机制，并组织开展生猪保险各项工作，取得了明显成效。

珠海市农业农村局总畜牧兽医师王爱民介绍，2017年开始，受非洲猪瘟疫情影响等众多因素的影响，珠海市生猪养殖场户数量和生猪饲养量锐减。2019年，珠海全市生猪存栏量仅为15176头，为2017年（2017年生猪存栏32.12万头，出栏48.21万头）的4.72%，创珠海历史新低；2020年，生猪出栏量为8468头，为2017年的1.76%，创珠海历史新高。

如何提振养殖信心，解决生猪养殖公

司/场不敢养猪、不敢养大猪和融资难问题，有效促进珠海市的生猪养殖业健康可持续发展？珠海市积极推进实施生猪保险工程。

2021年，珠海市农业农村局印发《2021—2023年珠海市政策性农业保险实施方案》，将中央补贴型生猪保险金额提高，即仔猪保险金额由原来200元/头提升至500元/头、育肥猪保险金额由原来800元/头提升至1400元/头。2021年全年累计为23.12万头生猪提供风险保障1.66亿元，累计实现保费收入1019.18万元，保险覆盖率达100%；今年截至9月底，累计为34.18万头生猪提供风险保障3.2亿元，累计实现保费收入1495.22万元，其中农户自缴部分保费仅286.54万元，保险覆盖率达100%。

珠海市农业农村局总畜牧兽医师王爱民称，2021年，珠海市先后推出了生猪保险和活体抵押贷款工作方案、生猪市场价格指数保险工作方案，在广东省内首创性构筑“生猪养殖成本全面保障+生猪养殖企业融资通道保障+生猪市场价格兜底保障”三重保险保障体系。其中，《2021年珠海市生猪保险和活体抵押贷款工作方案》和《2021年珠海市生猪成本价格指数保险工作方案》财政补贴比例高达保险费的90%，企业仅需承担10%的保险费即可获得最高83.33倍的风险保障。

珠海市实施生猪价格险以来，总计为养殖企业提供了49120头生猪的价格保障，共计发生赔付26例，总赔付金额622.15万元。

经过推动落实政策性保险和珠海地方性生猪保险，珠海生猪稳产保供工作获得了良好的收益，生猪存栏量和出栏量大幅度提高。据统计，2021年生猪存栏6.3659万头，同比增长2.7%；大猪出栏4.2451万头，同比增长23.7%。2022年前三季度生猪存栏量6.45万头，同比增长28.48%；大猪出栏6.4万头，同比增长105.53%。



古村遗韵 几多春秋

栏目统筹 魏琴 文 羊城晚报记者 魏琴



详细报道
请扫二维码



大美岭南

风景秀丽的南社古村落 戴梅芬 摄

中，构成了独具一格的农耕文明景观，具有鲜明的岭南广府文化特色。该村先后获得“中国历史文化名村”“全国重点文物保护单位”等13项国字号荣誉称号和15项省级荣誉称号。

南社古村位于东莞市茶山镇南社村，南宋末年立村。

据《南社谢氏族谱》记载，南宋末

时谢氏始祖谢尚仁经珠玑巷南迁，定居南社，历经元、明、清数百年发展，逐步形成了以谢姓为主的村落。

南社明清古村落建筑规模宏大，总占地面积约为15万平方米，尤其是比较完整地保留了资政殿、百岁坊、百岁翁祠、谢氏大宗祠等著名文物建筑，布局协调，环境优美，是岭南地区不可多得的明清古村落。

同时，保留大量石雕、砖雕、木雕、灰塑及陶塑建筑构件，具有较高艺术价值。

走进古村，映入眼帘的是一

个偌大池塘，碧波荡漾，鱼戏莲叶。民居大多沿池塘两边而建，并利用自然山势错落布列。目之所及，几乎一律的雕花红石门框、豆青色的水磨青砖墙。亭

台楼榭，青砖红瓦，杨柳依依，小桥流水人家，长满青苔的红石板地面和飘杂在空气中潮湿的味道，明清的古韵几乎让人有一种穿越时空的感觉。

村内的池塘边上，至今还屹立着一棵500多年历史的老榕树，几经枯荣，树冠盘错，生机勃勃，静静地守望着这个古村，见证着南社的历史变迁。

深圳大鹏新区创新举措守护网络安全

两件宣传作品在深圳市网络安全宣传周获奖

为进一步增强群众的网络安全防范意识，深圳市大鹏新区围绕“网络安全为人民，网络安全靠人民”，通过制作并发布短视频等众多举措开展网络安全宣传。其中，大鹏新区综合办公室制作的《这些事情你别再做了！你的个人信息已泄露》短视频和大鹏新区葵涌中心小学的“网络安全宣传绘画作品（16幅）”同获2022年深圳市网络安全宣传周群众性宣传优秀作品奖。

日常生活中，很多难以注意到的小细节都容易泄露个人隐私，如快递包装上的物流单含有网购者的姓名、电话、住址等信息，收到货物后不经意把快递单扔掉导致信息泄露；使用微博、微



信等社交工具与人进行线上互动时，不自觉透露姓名、职务、单位等信息……《这些事情你别再做了！你的个人信息已泄露》短视频将部分场景进行重现，提醒广大网友做好个人信息的保护。

此外，大鹏新区综合办公室还联合新区教育和卫生健康局在社区开展“家校联动·共筑网络安全”活动，组织线上趣味打卡、线下制作网络安全主题手绘画等活动，教育引导广大师生牢固树立正确的网络安全观。学生认真学习《网络安全法》等相关条例，并精心制作50余幅手绘作品展现自己对“网络安全为人民，网络安全靠人民”的理解。

（文/图 李薇）

深圳坪山石井街道既“访民意”更“解民忧”

今年以来，深圳市坪山区石井街道多措并举，不断探索舆情监测预警处置工作的新途径和新方法，提高新媒体时代舆情应对及处置能力。

在具体举措上，石井街道一是聚焦网络时代，提前研判风险；一方面，制定舆情预警方案，针对辖区内可能引发的舆情事件，制定较详细的研判标准和预警方案，并及时与有关部门保持沟通，积极回应社会关切。另一方面，围绕劳动纠纷、道路交通事故、社会保障等民生诉求，及时收集相关动态，妥善做好线下处置；二是聚焦队伍建设，建立舆情网格化管理机制。石井街道成立舆

情管理工作领导小组，开展调查摸底，全面梳理舆情风险点。充分利用社区网格员职能，对所分管片区群众的舆情热点问题及时了解梳理，定期跟踪，准确把握动态。同时，街道干部在“行走石井”中，既要“访民意”，更要“解民忧”，从根源上解决群众反映最关心、最直接、最现实的问题；三是聚焦舆论宣传，注重正面舆论导向。在收集舆情过程中，对于具有倾向性、苗头性的问题，坚持做好正面的舆论引导，疏导网民情绪，积极澄清事实，形成积极向上、健康有序的正面舆论，创造良好的舆论环境。

（胡振华）

既“访民意”更“解民忧”

今年以来，深圳市坪山区石井街道多措并举，不断探索舆情监测预警处置工作的新途径和新方法，提高新媒体时代舆情应对及处置能力。

在具体举措上，石井街道一是聚焦网络时代，提前研判风险；一方面，制定舆情预警方案，针对辖区内可能引发的舆情事件，制定较详细的研判标准和预警方案，并及时与有关部门保持沟通，积极回应社会关切。另一方面，围绕劳动纠纷、道路交通事故、社会保障等民生诉求，及时收集相关动态，妥善做好线下处置；二是聚焦队伍建设，建立舆情网格化管理机制。石井街道成立舆

情管理工作领导小组，开展调查摸底，全面梳理舆情风险点。充分利用社区网格员职能，对所分管片区群众的舆情热点问题及时了解梳理，定期跟踪，准确把握动态。同时，街道干部在“行走石井”中，既要“访民意”，更要“解民忧”，从根源上解决群众反映最关心、最直接、最现实的问题；三是聚焦舆论宣传，注重正面舆论导向。在收集舆情过程中，对于具有倾向性、苗头性的问题，坚持做好正面的舆论引导，疏导网民情绪，积极澄清事实，形成积极向上、健康有序的正面舆论，创造良好的舆论环境。

（胡振华）

既“访民意”更“解民忧”

今年以来，深圳市坪山区石井街道多措并举，不断探索舆情监测预警处置工作的新途径和新方法，提高新媒体时代舆情应对及处置能力。

在具体举措上，石井街道一是聚焦网络时代，提前研判风险；一方面，制定舆情预警方案，针对辖区内可能引发的舆情事件，制定较详细的研判标准和预警方案，并及时与有关部门保持沟通，积极回应社会关切。另一方面，围绕劳动纠纷、道路交通事故、社会保障等民生诉求，及时收集相关动态，妥善做好线下处置；二是聚焦队伍建设，建立舆情网格化管理机制。石井街道成立舆

情管理工作领导小组，开展调查摸底，全面梳理舆情风险点。充分利用社区网格员职能，对所分管片区群众的舆情热点问题及时了解梳理，定期跟踪，准确把握动态。同时，街道干部在“行走石井”中，既要“访民意”，更要“解民忧”，从根源上解决群众反映最关心、最直接、最现实的问题；三是聚焦舆论宣传，注重正面舆论导向。在收集舆情过程中，对于具有倾向性、苗头性的问题，坚持做好正面的舆论引导，疏导网民情绪，积极澄清事实，形成积极向上、健康有序的正面舆论，创造良好的舆论环境。

（胡振华）

公告·声明·启事

遗失声明 罗定市浩宇建筑工程有限公司遗失公章、发票专用章各一枚，声明作废。

遗失声明 阳江市金阳建设有限公司遗失张主印法人章，代码：4417020009333一枚，声明作废。

遗失声明 黄典标的食肆营业执照正副本、税务专用章、发票专用章，代码：50365365、验资报告，许可证号：JY24405110242248，现声明作废。

遗失声明 广州市创智电子设备有限公司于2022.10.15启用新公章（44011800305977），旧公章作废。在此期间后产生的加盖旧公章的文件和资料，我司不承担责任法律责任。特此声明。

遗失声明 新同优途科技(东莞)有限公司遗失公章，声明作废。

遗失声明 广东东沃沐足有限公司遗失营业照正副本、统一社会信用代码：91441900MA4UHGN63，遗失公章、财务专用章，法人私章，特此声明作废。

遗失声明 珠海市亨泰咨询服务有限公司遗失公章1枚，声明作废。

汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1463号 郑钦邦(公民身份号码:441621199003263039): 本院受理原告郑钦邦与你买卖合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初1463号民事判决书，自公告之日起经过三十日视为送达。不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内向上本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告。二〇二二年十一月三十日

汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1800号 郭晓生(公民身份号码:440302197111741717): 本院受理原告郭晓生与你买卖合同纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初1800号民事判决书，自公告之日起三十日视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内向上本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告。二〇二二年十一月三十日

汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1980号 郭晓生(公民身份号码:440302197111741717): 本院受理原告郭晓生与你买卖合同纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初1980号民事判决书，自公告之日起三十日视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内向上本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告。二〇二二年十一月三十日

汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1985号 郭少华(公民身份号码:440321219706038994): 本院受理原告郭少华与你买卖合同纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达本院(2022)粤0